
                                                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 EX 1 :( 3points) 

1).Vrai. 2).Vrai. 3).Faux. 

 EX 2 :( 6points) 

1).a).g’(x)=-2x-ଵ
௫

 <0 

lim଴శ ݃=+∞ ;	limାஶ ݃=−∞ ; 

     b).g(1)=1-1²-ln(1)=0-0=0 

Signe de g(x) : 
 

2).a).f’(x)=
భ
ೣ	௫ି୪୬	(௫)

௫²
 -1=ଵି୪୬(௫)ି௫²

௫²
 =௚(௫)

௫²
 

     b).signe(f(x))=signe(g(x)) (car x²>0)et lim଴శ ݂=−∞ ;	limାஶ ݂=−∞ ;et f(1)=-1 
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3).a).lim௫→ାஶ = (x-) -(ݔ)݂ lim
௫→ାஶ

୪୬	(௫)
௫

 = 0d’où D :y = - x est une asymptote à ℓ au 

voisinage de +∞ 

    b).On a f(x)-(-x)=	୪୬	(௫)
௫
	 d’où : 

x  0            +∞ 

g’(x)    

g  +∞                                                          

                                                                       -∞                                                                                            

x  0              1                  +∞ 

g(x)         +           - 
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x  0 1                                                             +∞ 

f(x)-(-x)                            -                    + 

Position de 

 ℓ et D 

 ℓ est en dessous de  D                            ℓ est en dessus de  D 

                                                  ℓ ∩  ܦ

 

c). 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

4).ࣛ=∫ −(ݔ)݂| ௘|(ݔ−)
ଵ ∫=ݔ݀ ቚ୪୬	(௫)

௫
	ቚ௘

ଵ ∫=ݔ݀ ୪୬	(௫)
௫
		௘

ଵ ቂ௟௡²(௫)=ݔ݀
ଶ
ቃ
ଵ

௘
=ଵ
ଶ
 u.a 

EX 3 :( 5points) : 

1).	lim௫→଴శ ℎ(ݔ)=lim௫→଴శ  .h(0)  signifie h est continue à droite en 0=0=(ݔ)݈݊ݔ

2).a).lim௫→଴శ
௛(௫)ି௛(଴)

௫ି଴
 =lim௫→଴శ

௫௟௡(௫)
௫

=lim௫→଴శ ln	(ݔ) =-∞ signefie h n’est pas 
dérivable à droite en 0. 

      b).La courbe 	Γ de h admet au point d’abscisse 0 une demi-tangente parallèle à 
(O,ଔ⃗   )  

3).ܽ).∀x>0 on a h’(x)=ln(x)+1 

    h’(x)	>0  signifie  ln(x)+1	>0 signifie  ln(x)	> -1  signifie x> ݁ିଵ 

   d’autre part on a limାஶ ℎ=+∞ et h(݁ିଵ)=−	݁ିଵ 

 



x 0  ݁ିଵ                                                           +∞ 

h ‘(x) 

 

 - 

                            

                     + 
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+    ∞ 

 

 b).On a lim௫→ାஶ
௛(௫)
௫

= lim௫→ାஶ
௫௟௡(௫)
௫

=lim௫→ାஶ ln(ݔ) =+∞ donc  Γ admet une 
branche parabolique de direction (O,ଔ⃗   ) au  voisinage de +∞ 

                                  

c).	ࣛ′=∫ |ℎ(ݔ)|ଵ
௘షభ ∫=ݔ݀ ଵ(ݔ)݈݊ݔ−

௘షభ  ݔ݀

      On pose                ൜ݑ
(ݔ) = ln	(ݔ)
(ݔ)′ݒ = ݔ−			 			 alors ቐ

(ݔ)ᇱݑ = ଵ
௫

(ݔ)ݒ = ି௫²
ଶ

  

Donc ࣛ’=ቂି௫²௟௡(௫)
ଶ

ቃ
௘షభ

ଵ
+∫ ି௫²

ଶ௫
ଵ
௘షభ ቂି௫²௟௡(௫)=ݔ݀

ଶ
ቃ
௘షభ

ଵ
+ ቂି௫²

ସ
ቃ
௘షభ

ଵ
=ଵିଷ௘

షమ

ସ
 u.a.  

 

 

  

−݁ିଵ



EX 4 :( 6points) 

ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ.(ܽ.(1 ሬሬሬሬሬ⃗ܥܣ^  =ଓ⃗ − 5ଔ⃗ +4 ሬ݇⃗ . 

      b).	ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗ܥܣ^  ≠ 0ሬ⃗  signifie ܤܣ	ሬሬሬሬሬሬ⃗ et ܥܣሬሬሬሬሬ⃗  ne sont pas colinéaires signifie  

2). ௉ܰሬሬሬሬሬ⃗ .	ܰொሬሬሬሬሬ⃗ =1-5+4=0 signifie  ௉ܰሬሬሬሬሬ⃗ ⊥ 	ܰொሬሬሬሬሬ⃗  signifie P⊥Q. 

     .On remarque que A∈P∩Q et C∈P∩Q d’où P∩Q=(AC). 

3).a).S : (x-1)²+(y-2)²+(z-3)²=3=(√3)² d’où S est la sphère de centre A(1,2,3) et 
de rayon √3=AB 

      b).i). S∩P =le cercle ߞ de centre A et de rayon √3(car A∈P)(Pétant le plan de ߞ) 

       ii). S∩Q= le cercle ߞ′ de centre A et de rayon√3(car A∈Q)(Qétant le plan de ߞ′) 

       iii).On a A est le centre de S et B∈S donc S∩(AB)={B ;E} où[BE] est un                                                                  
diamètre de S. on trouvera E(0 ;1 ;2).   

BON TRAVAIL 
 


